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HYRJE 

Përdorimi i Flip Videos 

Puntoria zhvillohet që t'i mësojë teknikat themelore të krijimt të filmit. Tema e dhënë në puntori është "Të jesh nga 
Maqedonia". Nxënësi/ja do ta shpjegojë këndvështrimin e tij/saj në lidhje me shtëpinë, familjen, punën, shkollën ose 
vendin. Puna do të jetë në ekipe, nxënësit me prejardhje të ndryshme do të shkruajnë, regjisojnë dhe aktrojnë në 
inçizim (10 ose më pak minuta). Nxënësi do të mësohet të përdorë video­inçizimin si mënyrë e komunikimt dhe vetë­ 
reflektimit. 

Çka do të thotë të jesh nga Maqedonia? 

Çka do të thotë të jesh nga ky rajon i maqedonisë? 

Çka do të thotë të jesh djalë/vajzë në Maqedoni? 

Në ditën e tyre të parë, e shtunë, nga nxënësit u kërkua të shkruajnë skriptat bazuar në temën e dhënë. “Erdhëm 
deri te disa ide interesante,” shtoi ajo. 

MATERIALET 
Materialet e punëtorisë 

• Flip Video kamerë 
• USB kabllo 
• Dëgjuese 
• Kompjuter që mund të përdorë program për inçizim 
• Bateri AA 
• Flip Video Program 
• Windows Media Player 
• Windows Movie Maker ose tjeter program për inçizim 

*Shkarkoni Flip Video softëare prej www.theflip.com 

QËLLIMET 
Qëllimet e punëtorisë 
Deri në mbarimin e kësaj punëtorie, do të mundeni të: 

• Dizajnoni përdorim për Flip Video në klasë 
• Mësoni të përdorni Flip video kamerë 
• Mësoni si të përdorni video inçizues jolinear 
• Lejoni nxënësve të shprehin këndvështrim duke përdorur video 
• Mësoni si të shkruani, regjisoni dhe aktroni në inçizim 

ACTIVITETI/PROCESI



Analizë – (Shiko pyetjet për analizë) 
Karakterisikat themelore të flipit 

• Program të instaluar për shikim, korigjim instant dhe postim elektronik me një klik 
• Video ngarkim të integruar në AOL, MySpace, YouTube, dhe sajte tjera 
• Fotografim i lehtë nga video inçizimi 
• Mjete të thjeshta për korigjim/punim ku mundësojnë të bëni filma të zakonshëm me muzikë 
• Krijoni dhe organizoni video lobrarinë tuaj personale. 
• Fajlat mund të ngarkohen (YouTube, teacher tube, utube) 

Shembuj të shkurtë për strategji të integruara në klasë 
• Intervistë: http://www.teachertube.com/view_video.php?viewkey=8b9406f470eb8c7e5ab9 
• Ditar: http://www.teachertube.com/view_video.php?viewkey=5bca04ff7fbfe2a61497 
• Projekt shkollor: http://www.teachertube.com/view_video.php?viewkey=76759a713064bbec1b25 

Ide për t'i përdorur në klasë 
• Udhëtime të rrëfyera me nxënësit si udhëheqës 
• Intervistim i nxënësve tjerë, stafit, ose anëtarëve të shoqërisë (siç janë historitë gojore, programe 

të lajmeve, dokumentarë, dhe "mokumentareve" (program i improvizuar). 
• Projetkte digjitale rrëfyese 
• Inçizim i shkencës derisa ndodhë, demonstrim i eksperimenteve 
• Nxënësit e ndajnë “botën e tyre” 
• Inçizim i prezantimeve Capturing presentations 
• Krijim i videos të interpretimeve të nxënësve, festimeve dhe evenimenteve tjera. 
• Krijim i videos se Si­Të­Bëhet demonstrim. (Fjalim i demostrimit) 
• Krijoni video të shkurta (~30 sekonda) për ta kapur vëmendjen. 
• Krijoni libër vjetor digjital... për klasë, klub etj. 
• Jepni videon si opcion për projektë që mund të përfshijnë edhe mjete tjera vizuele. 
• Krijoni video portfolio për përparimin e nxënësit në ndonjë gjuhë të huaj. 
• Dokumentare hsitorike. 
• Krijoni video në të cilat i shpjegoni programet shkollore për nxënësit e ardhshëm. 
• Krijoni video të veçanta për atletikë ose ekipe sportive. 

Opcionet për ruajtjen e video­inçizimeve: 
• Ruaje në kompjuter – E ruan te Dokumentat e mia (My Documents) 
• Ruaj për DVD në Retail 
• Ruaj për Email 

Windows Movie Maker 
Shikoni tani videon (e ngjitur) për të parë se sa janë këta sende të lehta për tu përdorur. Për të parë 
videon duhet të keni Windows Media Player.



• Shto tranzicione dhe efekte speciale. Tranzicionet kthejnë, ndërrojnë prej një skene në skenën e 
ardhshme. Efektet specale e ndryshojnë mënyrën se si paraqitet një video klip duke ndryshuar 
shpejtësinë, ndriçueshmërinë, ose e bëjnë inçizimin të duket si i vjetër. Movie Maker­ka ka shumë 
tranzicione dhe efekte speciale të dobishme. 
http://www.microsoft.com/windowsxp/using/moviemaker/create/addspecialfx.mspx 
• Shtoni tituj dhe merita (titrat). Vetëm me disa klika mund të shtoni tutull/titra me dukje profesionale dhe t'i 
listoni yjet në titrat në fund. Poashtu mund t'i përdorni titrat për të treguar vende, njerëz në film. 
http://www.microsoft.com/windowsxp/using/moviemaker/create/addcredits.mspx 
• Shtoni muzikë. Asgjë nuk e jep tonin e filmit sikur muzika. Shtoni muzikë tropikale për të dhënë një ton 
relaksues për film në lidhje me pushim, ose përdorni hip­hop ritëm në lidhjme me ndonjë skenë të shpejtë 
sportive. 
http://www.microsoft.com/windowsxp/using/moviemaker/create/addmusic.mspx 
• Shtoni rrëfim. Nëse shikoni film shtëpiak me shokët tuaj në dhomën e pritjes, sigurisht kishit shpjeguar se 
ku keni qenë në çdo skenë dhe kishit treguar sende qesharake që kanë ndodhur pas kamerës. Me anë të 
rrëfimit, ndodhitë tuaja mund të bëhen pjesë e filmit tuaj, që shokët tuaj nëpër internet dhe botë poashtu të 
mund t'i dëgjojnë 
http://www.microsoft.com/windowsxp/using/moviemaker/create/narration.mspx 

EVALUIM 

Flip Video Evaluim dhe testim 
À Arsimtarët do ta shqyrtojnë dhe rishqyrtojnë punën e çdo ekipi. 
À Pyetje në lidhje me Flip Video dhe shembuj prej ndodhive të kompletuara. 
À Kompletim i evaluimit të puntorisë. 

KONKLUDIM 
Plan për vazhdim të punës. 
Të punohet për plane mësimore. 

LINQE 
Programe për video inçizime 
http://movies.atomiclearning.com/k12/storyboardpro/ 
http://www.simplevideoediting.com/ 
Windows Movie Maker 
http://www.windowsmoviemakers.net/Tutorials/ 
http://www.microsoft.com/windowsxp/using/moviemaker/default.mspx 
http://presentationsoft.about.com/od/moviemaker/a/mov_mak_beg.htm 
http://www.windowsmoviemakers.net/Forums/Default.aspx 
Uploading to Sites



http://www.teachertube.com/ 
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Free Music 
http://www.jamendo.com 
Youth Video Project 
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